

Županijsko izvješće: Osječko-baranjska županija

Godina provedbe: 2014

Broj održanih sastanaka: 1

Broj usvojenih programa:

Provedeni programi

Provedene ostale aktivnosti

Usvojeni dokumenti

Izvješće o provedbi Nacionalne strategije suzbijanje zlorabe droga na području Osječko-baranjske županije u 2014. godini

Problemi u radu

Nedostatak financijskih sredstava za izradu i provedbu programa

Oblici suradnje i sli

Povjerenstvo u radu surađuje s ustanovama, nadležnim tijelima i udrugama koje se u svom radu bave i problematikom droge.

Ciljevi županijske politike prema Akcijskom planu

Smanjenje dostupnosti droge, smanjenje broja ovisnika

Utrošena financijska sredstva za područje suzbijanja ovisnosti (zlorabe droga)

Iz proračuna županije: 100.000,00

Iz proračuna gradova:

Sveukupno: 100.000,00

Popis ustanova i organizacija koje djeluju u području suzbijanja zlorabe droga na području županije

Socijalne ustanove: Centar za socijalnu skrb Beli Manastir, Donji Miholjac, Čakovo, Osijek, Našice i Valpovo, Dječji dom "Klasje", Doma za odgoj djece i mladeži Osijek

Zdravstvene ustanove: Dom Zdravlja Osijek (Centar za zdravstvenu zaštitu mentalnog zdravlja, prevencije i izvanbolničkog liječenja ovisnosti, Klinika za psihijatriju KBC Osijek

Nevladine organizacije: Društvo Crvenog križa Osječko-baranjske županije, Udruga za borbu protiv ovisnosti "NE-OVISNOST", Udruga građana Humanitarna Organizacija "Zajednica Susret"

Podatci o broju liječenih ovisnika od strane službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti (SZPO)

Sveukupan broj ovisnika o drogama: 300

Broj opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 223

Broj novopridošlih opijatskih ovisnika u prethodnoj godini: 24

Broj konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 77

Broj novopridošlih konzumenata ostalih droga (ekstazi, marihuana, kokain, speed i druge) u prethodnoj godini: 58

Stopa liječenih ovisnika na području županije: 130,6

Izvješće o suradnji Službi za mentalno zdravlje i prevenciju ovisnosti s nadležnim ustanovama (CZSS, DO, županijski

uredi, NVO i druge relevantne ustanove) na području županije

Ekspertiza o završenom liječenju u pušnih sustavu pravosuđa i evaluacija o provedenju supstitucijske terapije opijatskih ovisnika LOM-e i dr. bilo je ukupno 241.

Izveštaja o stanju izvršenja mjere obvezatnog liječenja za pacijente u pušne sustavu pravosuđa i CZSS bilo je 92.

Suradnja s NVO realizirana je u okviru provedenja preventivnih aktivnosti, posebno u dijelu aktivnosti, vezanih za obilježavanje značajnih datuma (Dan borbe protiv ovisnosti, Mjesec borbe protiv ovisnosti)

Trend zlouporabe droga i vrste droga i ovisnosti koje su se tijekom prethodne godine pojavljivale na razini županije, ocjena trenda zlouporabe droga u odnosu na prethodnu izvještajnu godinu

Promatrajući i problematiku zlouporabe droga na području Osječko-baranjske županije, Izvješće Centra za zdravstvenu zaštitu mentalnog zdravlja, prevencije i izvanbolničkog liječenja ovisnosti u Osijeku pokazuje niz negativnih pojava kao što su porast broja novoprimljenih pacijenata gdje prevladavaju mlade i ovisnici/konzumenti, porast broja novih opijatskih ovisnika sve mlade dobne skupine i porast broja opijatskih ovisnika u odnosu na ukupan broj aktivnih pacijenata, registriranje sve mladih dobničkih skupina opijatskih ovisnika, pojava roditelja ovisnika koji imaju uglavnom malu djecu, sve veća pojavnost različitih sintetičkih droga proizvedenih u ilegalnim laboratorijima koje je moguće nabaviti i legalnim putem. Uz drogu, sve veće mjesto zauzimaju i druge bolesti ovisnosti, među mladima naročito alkohol, ali i kocka, klađenje, pa i ovisnost o internetu i sl.

Prema podacima Županijskog državnog odvjetništva u Osijeku zamjetna je činjenica da je kod odraslih osoba udio kaznenih djela zlouporabe droga u ukupnom kriminalitetu u županijskoj nadležnosti porastao za oko 9 %, no imajući u vidu da je u odnosu na 2013. godinu došlo do smanjenja broja prijavljenih osoba za ukupan kriminalitet, ovaj porast nije zabrinjavajući. Što se tiče kriminaliteta mladih punoljetnih osoba, njih čak 78,57% prijavljeno je za kaznena djela zlouporabe droga. Međutim, ova kaznena djela nisu se pojavljivala u teškim oblicima i za njih su izricane maloljetničke sankcije. Vezano za kriminalitet maloljetnika, u 2014. godini evidentan je pad ove vrste kriminaliteta u ukupnom kriminalitetu maloljetnika za oko 3% u odnosu na 2013. godinu, koji se očitovao kroz smanjenje broja prijavljenih zbog različitih modaliteta kaznenog djela neovlaštene proizvodnje i prometa drogama.

Prema podacima Policijske uprave Osječko-baranjske tijekom 2014. godine evidentirano je povećanje broja kaznenih djela u odnosu na 2013. godinu, najveći broj se odnosio upravo na krijumčarenje, neovlaštenu prodaju, proizvodnju, posjedovanje radi preprodaje većih količina droga, navođenje drugih na trošenje droga i drugo. Povećanje broja ovih kaznenih djela proizišlo je iz činjenice što je postupanje policijskih službenika, kao i prethodnih godina, bilo usmjereno prema preprodavačima droge tj. „dilerima“, kao i prema organiziranim oblicima preprodaje i krijumčarenja droga u svezi čega je detektirano i procesuirano više slučajeva organiziranih oblika preprodaje i krijumčarenja droga u kojima je sudjelovalo više osoba, a sve to u suradnji s nadležnim državnim odvjetništvima.

Broj i vrsta preventivnih i drugih programa koje je Služba provodila na razini županije i drugi relevantni podaci o stanju i kretanju zlouporabe droga na području županije

Tijekom 2014. godine na području primarne prevencije održana su 3 predavanja za roditelje, 4 predavanja za učenike, 15 radionica za učenike, 4 tribine, 1 debatan klub, testiranje učenika (slučajni uzorak) u 6 prosvjetnih institucija, Okrugli stol „Metadon- supstitucijska terapija u liječenju ovisnosti“,

Okrugli stol „Ovisnosti - rizici i zaštitni mehanizmi“, Okrugli stol „Ovisnici - roditelji malodobne djece“, 5 edukacija za zdravstvene djelatnike-medicinske sestre, 56 sudjelovanja u medijskim i TV emisijama, 2 obilježavanja značajnih datuma.

U ovom izvještajnom razdoblju realizirana su 3 projekta:

1. "Prevenција ovisnosti"- prezentirane su preventivne aktivnosti Centra- Zavoda za javno zdravstvo Osječko-baranjske županije na obilježavanju Dana borbe protiv ovisnosti, održan je Mimohod svijeta u počast preminulima od

posljedica psihoaktivnih tvari - obilježavanje Mjeseca borbe protiv ovisnosti.

2."Testiranje u školama" - izvršeno je testiranje izabranog uzorka u enika 5 srednjih škola i 1 osnovne škole s područja Županije na psihoaktivne tvari. Testiranje su provele djelatnice Centra. Testirano je 252 u enika, kod 9 u enika detektirana je prisutnost kanabisa.

3."Screening - rano otkrivanje rizika ponašanja mladeži"- anketirano je 1546 u enika iz 11 srednjih škola s područja grada Osijeka. Po rezultatima, evidentiran je 161 u enik umjereno i visoko rizičan za mentalne poremećaje. U savjetovani tretman odazvalo se 45 obitelji, od kojih je 35 došlo osobno. U daljnjem tretmanu su 22 adolescenta s obitelji.

Sveukupno utrošena sredstva za provedbu istraživanja iz proračuna županije:

Broj kaznenih djela vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 296

Broj prekršajnih prijava vezanih uz zlouporabu droga na području županije: 117

Broj zaplijena: 235

Vrste zaplijenjenih droga

Na području Osječko-baranjske županije tijekom 2015. godine izvršeno je ukupno 235 zaplijena droge i to:

Vrsta	Broj zaplijena	Količina
Benzodijazepini/ kom	17	5845,00
Buprenorfin/ kom	1	1
Metadon/ kom	2	92
Metadon/ otopina	1	25
Kokain/ g	1	2,40
Marihuana (kanabis)/ g	131	10523,73
Kanabis biljka/ kom	20	223
Kanabis smola (hašiš)/ g	2	145,70
Kanabis sjeme/ g	9	184
LSD/ doza	1	1
Amfetamin/ g	9	316,70
MDMA i derivati (XTC)/ g	2	53,00
Ostali lijekovi s liste droga/ kom	1	100,00
Ostali lijekovi s liste droga/ ml (testosteron)	3	21,00
Ostalo (MDPV)g	5	4,85
Heroin. U prahu/ g	1	37g
UKUPNO	206	